

低碳经济下金融工程的创新

肖社冰 赵英明 任丹

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要: 温室气体排放一直以来是人们非常关注的一个重点。金融工程各个环节上的活动都可能随着二氧化碳等大型温室污染气体的大量排放而受到影响,在当前全球节能减排的总发展趋势下,金融工程减排决策对企业的影响是我国企业的一项重要战略任务。基于此,本文就低碳经济下金融工程的创新进行相关的探究,仅供参考。

关键词: 低碳经济;金融工程;创新

引言: 当前全球气候变暖一直以来是当前国际经济社会高度关注的一个热点。对企业而言,二氧化碳的大量排放往往涉及企业金融工程经营管理的各个环节。如果碳含量过高对于人们的生活质量以及企业的经济发展而言十分不利。因此,对金融工程进行科学合理的规划,进行节能减排,对于企业的健康发展而言十分有利。

一、绿色经济下的低碳金融工程概述

事实上,对于我国低碳经济最为简单的定义理解,就是以我国传统低碳经济社会发展创新模式理念为创新蓝本,通过对先进技术、产业结构、观念等的综合创新,实现实体经济与社会环境的高效协调健康发展,其实就属于一种高效的低碳经济社会发展创新模式。在加快发展清洁低碳绿色经济的推进过程中,应该将坚持绿色、环保等理念作为基本的发展理念,对各类自然资源项目进行充分合理的开发利用,加大对创新的清洁可再生利用能源的研究开发利用力度,减少碳排放。相比较其他传统宏观经济学的发展思维模式,低碳环保经济的理念内涵更加丰富,主要特点体现在低污染、低能源消耗以及低资源浪费三个基本方面,其对促进绿色环保经济的持续发展可以起到不容忽视的积极作用和重要意义。低碳减排经济更加迫切侧重于对国家现有清洁能源综合利用管理技术的不断创新以及对国家节能低碳减排相关政策的贯彻落实,确保在始终追求国民经济平稳快速健康发展的目标同时,尽可能减少和尽快消除对于自然环境的严重破坏。^[1]

二、低碳经济下金融工程的创新管理

1、加大宣传力度

想要真正确保我国低碳绿色经济的有效健康发展,必须能够使得社会大众媒体能够深入了解低碳绿色经济的一些相关理论概念,确保其理念能够深入人心,获得社会公众的大力支持,这样才能够真正取得事半功倍的经济效果。相关行政部门甚至可以通过新闻报纸、网络平台、广播等形式,加强对绿色低碳发展理念的广泛宣传教育,使绿色低碳发展理念能够被公众充分接受和广泛认可,引导群众逐步形成低碳发展理念,从自身利益出发,确保以绿色促进经济社会发展的低碳战略顺利实施。应该特别注意的是,在我国宣传低碳社会经济的实践中,不仅要明确包含绿色低碳社会经济的基本概念和现实作用,还要不断强化全球环境污染意识,环境污染和环境污染气候持续恶化环境问题、资源大量枯竭环境问题等的认识宣传以及警戒,进一步提升人们对于深入发展绿色低碳社会经济问题紧迫性的正确认识。

2、注重技术创新

一是国家应该不断强化企业自主研发创新能力,对促进低碳能源经济发展相关的科研工作应该进行有效的政策组织协调,加大科研资金投入支持力度,同时应该注重对新的清洁能源绿色利用能源的研究普及和应用推广,如利用太阳能、风能、水能等,在能够保证研发应用效果的提高同时,对相关技术的研究开发成本应该进行严格控制;二是国家应该对我国现有的绿色能源管理结构方式进行优化调整,加强对于大型水利水电等工程、核电站等的投资建设,注重促进可再生资源的有效综合利用,在满足保证国民经济稳定健康发展的需要同时,尽可能减少碳的总量排放。

3、重组绿色金融工程管理的相关业务

企业管理应该要站在一个新的商业角度上去重新思考旧商业环境下的企业金融工程经营管理。通过分析对比新旧企业环境因素的不同,将针对相关主管职能部门的整套业务流程体系进行重新组织设计,从而初步构建设计出一套适应我国绿色安全金融工程环境管理的整体业务流程。例如说新企业管理可以将旧企业环境下的一种横向业务管理机制结构调整到形成可以跨越多个职能部门的一种纵向业务管理机制结构。另外,企业不仅仅应该将管理重组外部业务流程的主要目光仅仅将其放在内部,而应该从企业整体利益出发,并考虑顾及到放在金融工程上的各个合作伙伴,从而不断完善优化全体企业进行绿色资源金融工程运营管理的企业信息流、服务体系流和企业组织流的结构,使全体企业对绿色资源整合达到有效充分利用,突出践行绿色发展理念,强化自身的绿色核心综合竞争力。^[2]

结语: 企业从金融工程的构建到资本运行再发展到风险评价整个运营流程,应该不断加强对企业风险的有效控制。企业首先也就应该准确找到容易直接发生企业风险的几个控制性节点,设计好了相应的风险防范措施后再来对其进行风险控制。在日常的企业运营管理过程中,还可能会不断出现新的运营风险,企业一定要注意做好及时的风险记录、防范与及时纠正。通过对实施过程的安全风险有效控制,保证我国绿色企业金融工程项目管理的顺利投入实施,使其为绿色企业提供服务的资源效用直接达到效益最大化。

参考文献:

- [1]赵文莉. 浅谈低碳经济下企业财务管理的变革与创新[J]. 经济师, 2020, 000(005):73-74.
- [2]张莹. 低碳经济下企业管理模式创新研究[J]. 科技创业月刊, 2019, 032(001):142-144.